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Úvod 

 

Letos v rámci Programu Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika:   nový projekt „Zašová – 
Korňa – přátelství a spolupráce napříč generacemi“ - je už druhý rok organizováno  několik společných 
setkání Čechů a Slováků -  pět  kulturně společenských a sportovních aktivit zaměřených na zachování 
místních identit a tradic. 

Korňa je slovenská hornokysucká obec v okrese Čadca, Žilinský kraj.  Na severozápadě je ohraničená 
pohořím Beskydy, kde zároveň hraničí s Českou republikou. Do roku 1954 byla součástí obce Velká 
Turzovka. Nejvýše položeným místem je hora Solisko (875 m n.m).  Na hoře Živčák, známém poutním 
místě s prameny léčivé vody, je postavená kaplička Panny Marie, vede k ní osvětlená místní 
komunikace s dřevěnou řezbáři upravenou Křížovou cestou. První známý dřevěný kostel byl 
vybudovaný z rodinného domu, v roce 1990  bylo rozhodnuto postavit  kostel nový. Turisté znají Korňu 
jako agroturistické centrum, je tu krásná příroda, kde se dá prožít volný čas jízdou na koni, opékáním 
ve volné přírodě nebo rybolovem. Jako přírodní památka byl vyhlášen a označen Korňanský ropný 
pramen – jde o přirozené povrchové vyvěrání lehké kvalitní ropy. Dalšími zajímavostmi jsou starý 
větrný mlýn v osadě U Šulcov, Lípa na Víglaši – největší na Kysucích.  V obci stále žijí dávné tradice, 
hlavně ve vánočním období není zvláštností potkat, jak říkají místní:  „bethlememcov, či počas 
fašiangov  hricov a iné maškary“.  A když na okolní kopce  napadne bílý sníh, dýchne na vás pohádková 
zima …. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Československo,  rok 1993  -→   Česko a Slovensko.                                                                                    
Rok 2022:  vzájemný respekt, vícegenerační přátelství. 

Sovětský svaz,      rok 1991  -→   Rusko + 13 nezávislých států + Ukrajina.                                            
Rok 2022: arogance moci, zničené domovy a životy lidí, utrpení…..válka.   Civilizovaný svět? 
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Současnost – údaje od 1.1. do 31.12.2022 podle údajů ze zašovské  matriky: 

Narozeni:                          3 děti 

Zemřelí:                             8 občanů         

Přistěhováni:                  10 občanů + 1 občan ze Zašové 

Odstěhováni:                  15 osob 

Stav k  31.12.2022        523  obyvatel 

Zemřelí:  

6.2. zemřel ve věku  84 let Ing. Václav Kubrický - život naplněný měrou vrchovatou a našlapanou… 

27.5. zemřela Anna Pavlíková, bylo jí 82 let,  s manželem si postavili dům a vychovali 3 syny,  pracovala 
v Dřevařských závodech ve Val. Meziříčí, pomáhala všude a každému, kdo to potřeboval. 

7.6. zemřel Tobiášek Dorničák, narodil se 9.10.2021. 

2.8. ve věku nedožitých 79 let zemřel Václav Vajgl, svůj pracovní život měl spojený s 
valašskomeziříčskou sklárnou a doma s menším hospodářstvím, s manželkou vychovali čtyři dcery, ve 
volném čase rád včelařil. 

24.8. dříve  aktivní hráč házené ve Veselé - Vlastimil Vaculín   -  později  organizátor vzpomínkových 
turnajů  a setkání bývalých hráčů oddílu házené v areálu Pod Smréčím  odešel náhle ve věku 58 let. 

15.10. dlouholetý člen Mysliveckého sdružení  Veselá-Hrachovec  Milan Holčák  zemřel ve věku 64 let, 
zájem o přírodu zdědil po svém otci a strýci,  s manželkou vychovali dva syny, do Veselé se přiženil z 
Hrachovce,  kam se vždy rád vracel. 

1.11. ve věku 89 let zemřela Jitka Zejdová, v důchodu  paní učitelka vyměnila život ve městě a  
přestěhovala se do Veselé, žila tady s rodinou na pasekách „U Mizerů“. 

26.11.  po krátké nemoci zemřel Stanislav Černý – bylo mu 79 let, znali jsme jej jako vedoucího 
potravinářských prodejen  ve Valašském Meziříčí, byl aktivním členem Sboru dobrovolných hasičů ve 
Veselé - od r. 1986 až do r. 2005 byl starostou sboru,  v období jeho vedení  dosáhli veselští hasiči 
mnoha úspěchů v požárním sportu. S manželkou vychovali dva syny. 

Jubilanti: 

80 let: Alois Malík, Marie Mechlová, František Macík, Vladimír Krist 

85 let: Anna Palátová, Ludmila Piskláková, Božena Goláňová, Antonín Rudolf 

87 let: Marie Matulová,  Irena Podzemná 

88 let:  Ing. Zdeněk Palát, Jarmila Halaštová,  Františka Trusinová,  Antonie Šuláková 

90 let:  Josef Jurajda 

94 let:  Berta Porubová 

96 let:  Marie Idesová   

Diamantová svatba:  3.3.2022 oslavili 60. výročí svatby manželé Marie a Antonín Rudolfovi 
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Život v obci:  

Rozruch mezi řidiči způsobilo měření rychlosti na silnici I35 ze směru od Rožnova p. R. do Valašského 
Meziříčí v úseku ohraničeném dopravní značkou začátek a konec obce Zašová. V loňském roce rada 
obce schválila nájemní smlouvu s městem Valašské Meziříčí na umístění systému úsekového měření 
rychlosti na uvedeném úseku,  dopravním přestupkem bylo i překročení okamžité rychlosti. Už v lednu 
řidiči (a nebylo jich málo) dostali písemné výzvy s upozorněním na překročení rychlosti a úhradu pokuty 
(někteří občané měli zaznamenáno  v jednom měsíci i více těchto dopravních přestupků). Tyto řeší 
přestupkový odbor města Valašské Meziříčí, kam spadá i výnos z vybraných pokut.  Důvodem pro 
zavedení měření rychlosti bylo zvýšení bezpečnosti na tomto úseku (místo častých dopravních nehod).  
Obec uvádí, že „instalací měření došlo k naprosto dramatickému snížení překračování povolené 
rychlosti v inkriminovaném místě. Oproti únoru loňského roku, kdy zde byl denní průměr vozidel, jež 
překročí 60 km/hod, 3300 denně, v druhém týdnu letošního roku je to pouhých 150 vozidel denně! 
Měření tedy splňuje svůj účel a ke zklidnění dopravy došlo.“(ZN2/2022) 

24.2. ruská vojska napadla suverénní stát Ukrajina, podle ruského prezidenta Putina  se nejedná o 
agresi ani válku, ale  „speciální vojenskou operaci“, jejíž cílem je zajištění bezpečnosti ruských občanů. 
Obrovská vlna solidarity s napadenou zemí se projevila i v naší obci. Obec zorganizovala v bývalém 
klášteře materiální a potravinovou sbírku, někteří občané jezdili na hranice státu a vlastními vozy 
přiváželi uprchlíky, další poskytli ubytování, někteří oboje. I naši hasiči jeli několikrát k hranicím 
nákladními auty,  konkrétně veselští jeli 2x do Ubĺa, aby odtud do ČR přivezli dvě rodiny s dětmi a 
cestou tam odvezli materiální pomoc. V budově kláštera našlo přístřeší takřka 30 ukrajinských občanů, 
první přijeli 9.3., 13.3. obec svolala první setkání ukrajinských rodin, které  našly ubytování v zašovských 
a veselských domácnostech. Ředitel základní školy připravil ve škole jednu místnost, kde se mohly 
ukrajinské děti učit česky s tím, že v dubnu už budou někteří oficiálně žáky zašovské školy (obec zde  
schválila zřízení Adaptační skupiny ukrajinských dětí). Velkou pomoc dětem i dospělým v překonávání 
jazykové bariéry poskytla paní Jana Macháčková, učitelka češtiny pro cizince a jedna ukrajinská 
maminka s pedagogickým vzděláním. Bylo tak i možné na konci března otevřít „hodiny češtiny“ pro 
zájemce z řad dospělých, a to i pro ty, kteří našli útočiště ve Stříteži n. B. a jejichž děti budou docházet 
do školy v Zašové. Vzhledem k plnému obsazení mateřské školy ve spolupráci s Orlem byly ukrajinským 
matkám nabídnuty prostory Mateřského centra, kde si mohly v dopoledních hodinách vzájemně hlídat 
své děti. ŘSD na dobu jednoho roku zapůjčilo vykoupený dům u železniční trati (přijde zbourat před 
stavbou křižovatky v Zašové), zde najde domov jedna větší ukrajinská rodina.  

Rada obce rozhodla vyhlásit veřejnou sbírku v naší obci  – pro  zajištění základních životních potřeb  
uprchlíkům, kteří našli útočiště v Zašové a Veselé. Už 22.3. bylo na účtu evidováno 31 tis. Kč, což 
odpovídá obědům pro 20 dětí zhruba na 1,5 měsíce.  Sbírka byla ukončena ke dni 30.9.  -  bylo vybráno 
190 591,35 Kč, z toho 33 548  Kč použito na obědy v základní škole, 78 265,35 Kč na lavice, skříňky a 
židle pro ukrajinské děti,  50 820 Kč na přípravu ubytovacích prostor a jednání na úřadech, zbývající 
část na školní akce, pořízení pračky, odměnu překladatelky. 

Ke konci března bylo v obci evidováno přes 60 ukrajinských uprchlíků, proto jednáno s tělovýchovnými 
jednotami o možnosti případného uvolnění prostor k ubytování, Rada obce také 2.3. rozhodla 
ponechat byt nad mateřskou školou volný pro případ dočasného ubytování.  

24.4. již bylo v Zašové registrováno 94 ukrajinských uprchlíků, v obecních prostorách bydlí 36 (26 
v klášteře, 3 v obecním bytě, 7 v bývalém domě Kubjátů), 58 v domácnostech či soukromých 
ubytovacích zařízeních. 21 dětí navštěvuje základní školu v Zašové, nejvíce dětí je v 1. a 4. třídě, jsou 
mezi nimi i děti ze Stříteže n. B., různé zájmové organizace jim nabídly možnost chodit na tréninky nebo 
výuku. Často se mluví o tzv. kvótách pro přerozdělování. Zašová si na tom stojí tak, že v případě, že by 
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uprchlíků přišlo do ČR 350 tisíc (k 24.4. je jich lehce nad 300 tis.),  nebude nucena přijímat do 
nouzového ubytování nikoho dalšího.  

Občané mají upřímnou snahu  pomoci ukrajinským lidem, snaží se jim alespoň trochu zpříjemnit jejich 
těžkou situaci tím, že chtějí,  aby se zapojili do našeho života: už v březnu proběhla společná procházka 
místních a nově příchozích ukrajinských rodin s cílem ukázat jim některá  místa naší vesnice.  Martin 
Hladík z Cykloservisu Veselá daroval několik kol a pár dalších pro ně opravil.  

Druhou květnovou neděli uspořádala Matice zašovská v areálu kláštera tzv. Matiční den – oslavu 
Dne matek. Tentokrát měli návštěvníci možnost poznat i ukrajinskou kulturu, návštěvníky přivítala 
cimbálovka s mladými žáky ZUŠ B-Art. Ukrajinské ženy připravily raut z ukrajinských vareniků, boršče, 
zapečených brambor a dalších dobrot, které spolu s našim pivem byly jejich poděkováním za to, jak 
ukrajinské rodiny občané Zašové přijali. Děti si mohly vyrobit ukrajinské panenky. Valja, mladá 
ukrajinská maminka, živící se v době míru jako animátorka dětských programů, zahájila taneční párty 
pro nejmenší, svou energií dokázala strhnout i přihlížející maminky. Naše ženy na oplátku přinesly zase 
naše dobroty. Část výtěžku z dobrovolného vstupného byla  použita na úhradu nákladů této akce, 
zbytek byl zaslán na obcí zřízený transparentní účet na pomoc Ukrajincům v Zašové. 

„Část žen přišla s dětmi za svými muži, kteří u nás už pracovali. Mnozí si také už našli práci. A že pracovat 
chtějí, se přesvědčujeme u valné většiny z nich. Stejně jako o tom, že nechtějí být na obtíž a že se staví 
na vlastní nohy. Někteří pracují pro obec při úklidu, děvčatům dáváme možnost například v šatně při 
divadle, protože víme, že práce pro tyto ženy je v místních firmách pomálu. Máme pocit, že našim 
Ukrajincům se daří zapojit do běžného pracovního a společenského života, i s vydatnou pomocí 
hostitelských rodin. Avšak převážná většina z nich si nejvíce přeje vrátit se domů.  I u nás tu zkušenost 
máme, dospělí, kteří měli možnost, už odjeli zpět do své země “ uvádí Marcela Janišová v ZN5/2022. 

Obec zorganizovala 22.-29.7. a 22.-26.8.  dva jednotýdenní příměstské tábory určené pro ukrajinské 
a české děti ze Zašové (za finanční podpory z dotačního titulu „Projekty obcí na podporu integrace 
držitelů dočasné ochrany na lokální úrovni“). 14 ukrajinských + 6 českých dětí v červenci a 17 
ukrajinských + 8 českých dětí v srpnu čekal pestrý program v KD, venku v přírodě a sportovním areálu 
nad školou  (program a stravování byly pro děti zdarma). 

Jedním z uprchlíků, kteří našli přístřešek v Zašové a Veselé,  je i paní Anastasia, jejíž příběh je 
zaznamenám v dubnových Zašovských novinách:   „Spolu s mým 7letým synem Konstantinem jsme 
přijeli do Zašové před dvěma týdny. Jsme z pohraničí, pocházíme ze Zakarpatí. V našem kraji na 
Ukrajině byl zpočátku klid,  ale stále častěji se ozývaly sirény, nepřítel se postupně přibližoval. Ze strachu 
o život jsme se rozhodli opustit zemi. Rozhodnutí to nebylo jednoduché, protože jsem v době odjezdu 
byla ve 35. týdnu těhotenství. V Zašové nás velmi pohostinně přijala rodina Pavelkových, kteří nám 
poskytli bydlení, jídlo, ale hlavně nás zahrnuli péčí a vlídností, za což jsme neskutečně vděčni. I 
obyvatelům Zašové chceme vyjádřit hlubokou vděčnost za jejich pomoc a vřelé přijetí, jste neuvěřitelně 
milí a štědří. Zvláštní poděkování bychom chtěli věnovat řediteli zašovské školy panu Tomáši 
Brňovjákovi, který zorganizoval studijní plán pro ukrajinské děti. Můj syn chodí do školy velmi rád, 
učitelé jsou přátelští, milí, ochotní pomoci. Zašová a její obyvatelé – jste úžasní! Hluboká poklona. 

Obec Zašová se přihlásila do soutěže Vesnice roku 2022  -  do ocenění Zlatá cihla  nové učebny 
v základní škole, Komunitní dům seniorů a klášterní zahradu, sportovní areál pod Smréčím,  fotbalové 
hřiště s novým zázemím, protipovodňová opatření na Vesníku a Pohoři, nové výsadby a Dětský domov. 
Na návsi proběhla prezentace jednotlivých spolků. 9 členů krajské hodnotitelské komise nejdříve 
navštívilo sportovní areál Pod Smréčím (trefit terč v házenkářské bráně se sice žádnému z komisařů 
nepodařilo, nicméně za sportovní účast obdrželi každý placatku naší  slivovice), ve VZOD měli možnost 
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vidět probíhající rekonstrukci stájí - jednu z největších svého druhu v ČR,       s novými učebnami a 
sociálním zařízením, vybudovaným bezbariérovým přístupem seznámil komisaře ředitel základní školy, 
následoval přesun do areálu kláštera – návštěva Komunitního domu seniorů a klášterní zahrady. Z oken 
autobusu zhodnotili vybudovaný suchý poldr na Vesníku a fotbalový areál, následovala krátká návštěva 
dětského domova, v kulturním domě výstava prací dětí ze základních uměleckých škol, strategických 
dokumentů obce, ukázky činnosti místních spolků včetně promítnutí fotografií ze společenského dění 
obce  doplněné vystoupením dětí ze ZUŠ B-Art.  

A jak to všechno dopadlo? 22.6. v budově krajského úřadu Zlínského kraje převzal starosta obce 
Zlatou cihlu za architektonicky citlivě zrekonstruovanou budovu bývalé ústavní školy na komunitní 
dům seniorů a  zároveň i titul Vesnice roku 2022 – Zlatou stuhu  za harmonické propojení místních 
částí, za dlouhodobý, komplexní a vyvážený strategický rozvoj obce, za podporu a vzájemnou 
spolupráci občanů napříč generacemi, za příkladný přístup k úpravám veřejných prostranství včetně 
respektovaných architektonických hodnot a souvislostí. Obec obdržela s oceněním dar 0,5 mil. Kč, 
který bude použit na slavnost 29.7. , a od Ministerstva místního rozvoje ČR částku 1 mil. Kč na investice 
do rozvoje obce. 

29.7. proběhlo na návsi před KD slavnostní předání ocenění, kromě občanů se mj.  zúčastnili  i 
hejtman Zlínského kraje Radim Holiš  a ministr zemědělství ČR Zdeněk Nekula.  

Starosta obce, Mgr. Jiljí Kubrický  zároveň obdržel putovní klobouk pro starostu vítězné obce od 
posledního vítěze krajského kola starosty Ratiboře Martina Žabčíka. 

Obec Zašová zároveň postoupila do celostátního kola soutěže Vesnice roku 2022, na slavnostní 
vyhlášení výsledku 17.9.  na Jarmarku venkova v Luhačovicích vypraven autobus. Všechny přihlášené 
obce byly hodnoceny v těchto oblastech: koncepční dokumenty,  společenský život, aktivity občanů, 
podnikání, péče o krajinu, stavební fond, veřejná prostranství  a obraz vesnice, občanská vybavenost, 
inženýrské sítě a úspory energií, přírodní prvky a zeleň v obci, připravované záměry a informační 
technologie.       První místo v soutěži si odnesla středočeská obec Kostelní Lhota z Nymburska, Zašová 
si odvezla z Luhačovic Koláčovou cenu za nejlepší koláč – frgál Ivo Maliňáka, který provozuje na Horní 
Bečvě Tonkovu pekárnu a svými frgály zásobuje obec téměř na všech kulturních akcích. 
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Stavební činnost 

 

Z dotačního titulu ministerstva zemědělství „Podpora opatření na drobných vodních tocích a malých 
vodních nádržích“ (projekt byl spolufinancován Evropskou unií) obec využila dotace 1,21 mil. Kč a 
zvětšila se kapacita nádrže nad veselským vodojemem (stávající nádrž s objemem cca 50 m3 na nově 
701 m3). Kromě zadržení vody v krajině došlo k opravě výpustí, odpadního potrubí, hráze a 
bezpečnostního přelivu. Stavbu realizovala firma DEMSTAV Group s.r.o. Hranice na Moravě. Celková 
cena díla je 2 755 tis. Kč. 

 

Obec získala dotaci ze SFDI ve výši 10,5 mil. Kč na  rekonstrukci bývalé základní školy ve Veselé 
-  vybudování sedmi bytů (4 dvoupokojové a 3 jednopokojové) určeným především pro mladé rodiny  
-  stavbu provádí firma NOSTA s.r.o. Nový Jičín  -  od srpna probíhají přípravné a bourací práce.  V 
souvislosti s energetickou krizí se uvažuje o změně vytápění: k plánovanému plynovému topení by měla   
přibýt solární elektrárna na střeše, která by v budoucnu ohřívala v jarních a podzimních měsících 
topnou vodu a zásobovala elektrickou energií jak bytový dům, tak vedlejší budovu mateřské školy.  

Výběrové řízení na vybudování chodníků ve Veselé je plánováno na květen-červen, následná 
realizace by měla být ukončena v září 2022 (cena 1,5 mil. Kč). 

Zastupitelstvo Zlínského kraje udělilo Obci Zašová dotaci z Programu na podporu obnovy venkova – 
dotační titul 5 – projekty na podporu cyklistiky (dotace do výše 237 tis. Kč, max. do 60% celkových 
výdajů bude použita na spolufinancování projektové dokumentace nové trasy cyklostezky přes 
Veselou). 

SDH Veselá – pořízen automobil FORD Transit za 703 986 Kč. 
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Letos se dramaticky zvýšila cena energií, zejména u plynu a elektrické energie. Nutí to zamyslet se nad 
jinými zdroji vytápění. Ministerstvo životního prostředí připravilo dotační podporu pro domácnosti, 
které mají zájem využít OZE. Obec zajistila seminář SFŽP „Jak na úsporné bydlení“, konaný pod 
záštitou ministryně životního prostředí s informacemi jak a kde bude možné čerpat peníze na výrobu 
energie z OZE, na zateplení domu, výměnu starého kotle atd.  

Rada obce na svém zasedání 24.10. schválila  uzavření Dohody o společném postupu přípravy 
realizace stavby „Silnice III/01875: Veselá most ev.č. 01875-3 a „Chodník v Zašové, místní část 
Veselá“   s Ředitelstvím silnic Zlínského kraje. 

Poplatky za svoz odpadu v obci pro rok 2022 zůstávají 500 Kč za občana, je zachováno osvobození od 
placení poplatku za každé třetí a další nezaopatřené dítě a děti do 18 let umístěné v dětských 
domovech,  slevy 50% pro studenty ubytované na kolejích a internátech, a  z důvodu nedostupnosti 
svozové služby  i pro občany bydlící na „pasekách“. Poplatky za psa - 200 Kč, za každého dalšího 300 
Kč, osoby starší 65 let platí poplatek za psa v poloviční výši, osoby nevidomé, držitelé průkazu ZTP a 
ZTP/P,  osoby provádějící výcvik psů  určených k doprovodu těchto osob, provozovatelé útulků  jsou 
osvobozeni od poplatků za psa v plné výši. 

„Velkým problémem pro přírodu je však i další nežádoucí efekt naší vysoké životní úrovně a tím je 
produkce obrovského množství odpadů. Proto  stát vyvíjí na obce i cílený tlak na snižování množství 
odpadu ukládaného na skládky. Toho lze dosáhnout zejména eliminací jednorázových odpadů a jejich 
maximálním tříděním (v popelnicích na komunální odpad totiž stále končí spousta věcí, které tam 
nepatří). Nyní se provádí čipování popelnic, abychom získali přehled o počtu jejich výsypů i hmotnosti 
vyváženého odpadu. Nadále budeme pokračovat v osvětě a snažit se poskytovat takové služby, aby se 
dalo co nejvíce odpadů vytřídit“ slova starosty Mgr. Jiljí Kubrického v ZN3/2022.  Technické služby 
Valašské Meziříčí budou zasílat přesná data z jednotlivých domácností – další krok (po již fungující  
evidenci tříděného odpadu přes čárové kódy na pytlích) k cestě ke stanovení spravedlivého poplatku 
za odpad pro každou domácnost. 

V lednu proběhla v domech napojených na obecní vodovod výměna vodoměrů. Cena odebrané vody 
z obecního vodovodu se zvýšila oproti roku 2021 z 30 Kč na 35 Kč/m3. 

Od 1.1.2022 došlo také k navýšení cen pronájmu v kulturním domě ve Veselé:  pronájem celého sálu 
se zvýšil na 4 000 Kč a pronájem pouze přístavku  na 2 000 Kč. 

Pro občany nabízí Obec Zašová palivové dříví z obecních lesů za výhodnou cenu 989 Kč/prm a cenu 
za samovýrobu 400 Kč/m3. 

Pro zajištění bezpečnosti a zmenšení zdravotních rizik  byl v KD Zašová v hlavním vstupu do sálu za 
prosklenými dveřmi instalován automatizovaný externí defibrilátor - je  veřejně přístupný 24 hodin 
denně 7 dní v týdnu k použití pro resuscitaci při srdečních zástavách. Po zavolání linky 155 je 
operátorem sdělen PIN k otevření boxu a vyjmutí defibrilátoru  s následnými pokyny k provedení 
resuscitace. 

Schválený rozpočet obce na rok 2022: příjmy ve výši   71 767 tis. Kč,  výdaje ve výši 88 917 tis. Kč, 
financování  17 150 tis. Kč.  Vykázaná skutečnost roku 2022:  příjmy 94 075 tis. Kč,  výdaje   
84 010 tis. Kč, skutečnost saldo konsolidované +10 065 tis. Kč.   
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Zájmová, kulturní a sportovní činnost  

 

Sbor dobrovolných hasičů Veselá - od 1.4. vždy v pátek odpoledne opět  probíhají ve sportovním 
areálu ve Veselé Pod Smréčím tréninky mladých hasičů spojené s atletikou, kterou vede licencovaná 
trenérka atletického klubu  TJ Valašské Meziříčí. V hasičské části si děti mohou vyzkoušet trénované 
disciplíny – příprava na závod hasičské všestrannosti – střelba ze vzduchovek, základy topografie, 
zdravověda atd.   

Tělovýchovná jednota Veselá sdružuje dva oddíly: 

Tenisový oddíl letos zahájil činnost tenisové školy – přihlásilo se 10 dětí z Veselé a tři tenistky, které 
chtějí svůj talent dále rozvíjet – tenisovou školu vede zkušená licenční trenérka Sabina Sigmundová. 

„Lyžaři –  v kategorii Přípravka a Předžáci v létě a na podzim trénují v Rožnově, Horní Bečvě a také na 
veselském lyžařském vleku (jarní atletická příprava, kola, běh kolečkové brusle atd.), v zimním období 
na svazích Karolinky, Bílé a také na lyžařském vleku ve Veselé – vše pod dozorem lyžařských a kondičních 
trenérů. Na konci loňského podzimu se závodníci připravovali na ledovci v rakouském Stubai. Pro 
všechny děti Zašové a Veselé, které si chtějí zalyžovat pod dohledem oddílových instruktorů,  jsou na 
lyžařském vleku ve Veselé určeny pondělní tréninky. Vše se projevilo i dobrými výsledky závodníků 
v zimním seriálu závodu dětí Madeja cupu a také v tradičním závodu Velikonoční vajíčko na Pradědu. 
Petr Liška obsadil 2. místo na Bílé, 3. a 5. místo v Karolince a 2. místo v Mostech u Jablunkova. Elen 
Čáňová 6. místo na Bílé, 2. místo na Pradědu -  stala se přebornicí Zlínského kraje v Karolince. Vilém 
Čaňo obsadil 6. místo na Bílé a 1. místo na Pradědu“- uvádí Tomáš Vlček, předseda TJ Veselá 

Na lyžařském vleku dosloužily turnikety (jejich oprava už nebyla možná), proto se lyžaři obrátili na 
zastupitelstvo města Valašské Meziříčí s žádostí o investiční dotaci ve výši necelých 320 tis. Kč na 
pořízení nového turniketu. Město žádost podpořilo. 

Lyžaři mají v zimním období v provozu oba vleky a už zdálky je vidět světlo na sjezdovce, což znamená, 
že stávající dobré podmínky k lyžování je možno využít do pozdních večerních hodin  (provozní doba v 
týdnu: středa-pátek 16-20:30, so 9-20:30, ne 9-16), všechny aktuální informace písemně i obrazem jsou 
k dispozici na www.skiarealvesela.cz 

Občanské sdružení Ráj    pro velký zájem zajistilo dotisk vloni vydané  obrazové publikace OS Ráj Veselá 
ve fotografii 2007-2021 a 29.10.  -  k patnáctému výročí založení spolku  - připravilo pro veřejnost 
slavnostní vzpomínkové setkání v areálu V Ráji. Letos  zaznamenali a navštívili 9 jubilantů z řad členů 
spolku – stárneme: dva Rájisti oslavili 70 let,  dva 75 let, tři 80 let a  dva  85 let. Všem občanům  Veselé 
a přátelům byly koncem roku opět předány  tradiční novoročenky. 

Veselští včelaři  - je jich 19 a hospodaří se 113-ti včelstvy. „Jako včelař si uvědomuji přínos včel pro 
přírodu, celkem 84% druhů rostlin a 76% potravinové výroby je závislé na opylování včelami. V současné 
době u nás máme přes  60 tisíc včelařů, kteří chovají téměř 700 tis. včelstev – patříme mezi 
nejzavčelenější země Evropy“ uvedl ministr zemědělství Zdeněk Nekula - jeden z těch, kteří předávali 
Zašové ceny v soutěži Vesnice roku. 

V kostele sv. Martina  byly dokončeny opravy vitráží – začátkem roku byly instalovány dvě poslední 
vitráže u kůru – sv. Vojtěch a sv. Anežka. Na tuto opravu přispěla Obec Zašová částkou 200 tis. Kč. 
Akademičtí malíři Ludmila a Robert Zálešákovi z Bánova dokončili malby konsekračních křížů na 
stěnách kostela. Letos zaplatila farnost Veselá za opravy 213 780 Kč. 
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Myslivecké sdružení Vichury a Honební společenství - každý rok pravidelně v červnu se setkávají   
s myslivci z Mysliveckého spolku Veselá-Hrachovec na jejich myslivecké chatě na Vichurách děti z 
veselské mateřské koly,  kde se dozvědí spoustu zajímavých věcí o přírodě a o životě zvířat v lese.     

 

Mateřská škola ve Veselé - děti chodí na hasičské soutěže a některé z nich jsou už teď členy SDH Veselá. 
V květnu měli společný den: u mateřské školy zaparkovala dvě hasičská auta a odvezla děti do místní 
hasičské zbrojnice, kde si prohlédly hasičskou techniku a dozvěděli se spoustu zajímavostí o práci 
hasičů. Veselští hasiči Ladislav Šuvada a Radek Vaculín se dětem věnovali i na cvičném hřišti.   

Letos v zimním období proběhlo v KD ve Veselé cvičení poweryoga (možnost zlepšení fyzické kondice, 
zpevnění těla, protažení svalů a zbavení se stresu a napětí). 

Knihovna ve Veselé se vrátila znovu k běžnému provozu. 

Veselané jsou aktivními účastníky bohatého společenského dění v Zašové. 

Obec Zašová ze svého rozpočtu  poskytla  příspěvky  na činnost  místních spolků a zájmových sdružení:   
Myslivecký spolek Veselá – Hrachovec 9 900 Kč, Občanské sdružení Ráj Veselá 39 000 Kč, TJ Veselá 
240 700 Kč.  
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Co se tedy v roce 2022 v obci Veselá událo? 

8.1. Tříkrálová sbírka 2022 se po dvouleté pauze opět vrátila do své tradiční podoby: ve Veselé čtyři 
skupiny koledníků vybavených nádhernými plášti, korunami a hvězdami zazvonily u všech domů a těm, 
kteří jim otevřeli,  zazpívali   koledu a klasickým K+M+B +2022 bílou křídou označili dveře. Na území 
Valašskomeziříčské Charity, do jejíž působnosti spadají ještě obce Branky, Horní, Dolní a Prostřední 
Bečva, Hutisko- Solanec, Choryně, Jarcová, Kelč, Kladeruby, Krhová, Kunovice, Lešná, Lhota u Choryně, 
Loučka, Malá  a Valašská Bystřice, Podolí, Poličná, Police, Střítež n. B., Velká Lhota, Vidče, Vigantice, 
včetně měst Zubří a Rožnov p. R. ,    295 skupinek koledníků  vybralo 2 807 585 Kč (se započtením 
online-kasiček a bezhotovostních plateb). Za celou Zašovou bylo vybráno  164 509 Kč. Peníze budou 
letos použity na pořízení  automobilů pro terénní služby,  vysoušeče pro humanitární pomoc a  
vybudování dětského hřiště u azylového domu pro matky s dětmi. Část výtěžku má být použita na 
pokrytí provozních nákladů  centra sociálně materiální pomoci (bezplatné poukázky na potraviny, 
oblečení a přímou finanční pomoc lidem, kteří se ocitnou v tíživé životní situaci). Část peněz putuje 
také na domácí a zahraniční projekty Arcidiecézní charity Olomouc. 

25.2. na Koštu slivovice a ovocných pálenek  a ochutnávce domácích chlebů v KD Zašová zabodovali 
i Veselané: v kategorii Slivovice -trnka obsadil Jan Skalka 3. místo a v kategorii Domácí chléb Ing. Věra 
Holčáková  - její pšeničný pětizrnný kváskový chléb získal 2. místo  

TJ Veselá - lyžařský oddíl uspořádal na svahu nad Veselou   již 8. ročník závodů o Pohár Veselé. Jelo se 
v kategoriích Myšáci, Přípravka, Předžáci, Mladší a Starší žáci -  pro děti byly připraveny ceny, poháry, 
medaile a pro všechny účastníky bufet s občerstvením (bramborové  placky,  grilované maso, guláš). 

26.2. po dlouhé pauze první a zřejmě letos i jediný  ples v KD Zašová – lyžařský ples TJ Veselá. Hostem 
pražská kapela METEOR se zpěvačkou a herečkou 
Simonou Hába Zmrzlou – členkou brněnského 
Divadla husa na provázku (hrála v seriálech 
Doktor Martin, Četníci z Luhačovic, Rapl aj.)    

 

 

 

 

26.2. Pták ohnivák a liška Ryška – loutkové divadlo pro děti v režii vypravěče pohádek Dana Taraby 
ve veselském kulturním domě  

2.4. ve spolupráci s veselskými hasiči proběhl Den pro Veselou – úklid obce ukončen u ohně 
s opékáním špekáčků 

14.4. se veselští hasiči zúčastnili taktického cvičení – požár zašovského pivovaru. Zaměřeno na 
vyhledávání osob v zakouřeném objektu a zajištění dálkové přepravy vody ze splavu Zašovského 
potoka. Celý objekt zakouřen generátorem umělého kouře. 

16.4. dětské rybářské závody  pro rybáře i nerybáře do 15 let  proběhly na pstruhovém rybníku  na 
Rovni ve Veselé 
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28.4. v KD Veselá proběhl křest knihy Veselá v proměnách časů, po požehnání knihy otcem Jiřím 
Poláškem následovala beseda s autory knihy: Mgr. Janem Matyášem, Ing. Rostislavem Němejcem,  
PhDr. Tomášem Baletkou, RNDr. Karlem Pavelkou a Mgr. Radoslavem Vlkem a rovněž i se Ing. Zdeňkem 
Palátem, který se také na vzniku knihy podílel svými informacemi. Jako jediný se ve Veselé narodil a 
žije zde dosud. Radost mu udělala jistě i doprovodná hudba – Saxofonový kvartet, protože donedávna 
jako hudebník na saxofon sám i hrával. Hudba tak doplnila poutavá vyprávění autorů o vzniku knihy a 
i zajímavá diskuse účastníků besedy. 

30.4. na kopcích nad Veselou a na lyžařském vleku pomáhali lyžaři uspořádat závody horských kol série 
MTB-XC. 

7.5. veselští hasiči uspořádali sběr kovového odpadu a autobaterií, získané prostředky použity na 
rozvoj sportovní činnosti mládeže hasičského sboru. 

6.-13.8. již desátý letní tábor pro děti pořádaný veselskými hasiči letos ve stanovém tábořišti v 
Rajnochovicích: osm dnů her v přírodě prověřovalo spolupráci, kreativitu a sportovní schopnosti „při 
zkoušce sedmi rytířských ctností s cílem stát se rytířem“.  Doplněním herního programu byly pěší tůra 
na vrchol Kelčského Javorníku, výstup na rozhlednu,  jízda na koních z nedalekého ranče a projížďka v 
minivláčku. 

 17.6. harmonika přivítala seniory veselské, zašovské a také obyvatele z přátelské slovenské vesnice 
Korňa  před penzionem Na fojství, potom krátké občerstvení a prohlídka penzionu s povídáním o  jeho 
historii. Následovala procházka obcí do kostela sv. Martina se zastávkou – obvyklým přípitkem a 
seznámením  v „Ráji“. Stejně jako majitele penzionu i hudebníky cimbálové muziky Polajka (zahráli 
všem nejen k připravenému obědu, ale i k tanci) jsme mohli obdivovat v jejich valašských krojích. 
Jednalo se už o třetí takovéto setkání a následovat budou – v rámci přeshraniční spolupráce – dva 
výlety: 30.7. Železný hasič – soutěž nejen pro hasiče, ale i pro děti, mládež a dospělé a 27.8. Rodinný 
výlet na Včelnici – v části Korně obec provozuje včelnici, kde se bude možno seznámit s životem včel, 
vyzkoušet stáčení medu a dospělí mohou ochutnat medovinu a všichni samozřejmě med z Korně! 

25.6. dětské odpoledne a večerní zábava ve Veselé v areálu Pod Smréčím, program připravili ve 
spolupráci s Obcí Zašová veselští hasiči (atrakce pro děti: airsoftová střelnice, řetízkový kolotoč, 
bagrování, skákací hrady, dovádění „v pěně“), dospělí na večerní zábavě s kapelami Rockoví lišáci a 
The Syrup Kabát Revival. 

28.6. Hudební léto v Penzionu na fojství  – koncert hudebně pěveckého kroužku při základní škole 
v Zašové a kytarové třídy ZUŠ Alfréda Radoka  

Od července jsou v prodeji magnetky – Veselá s motivem 
kostela sv. Martina – suvenýr lze koupit v iCafé, Salze, 
v občerstvení Na Dolině a v Penzionu na Fojství. 

  

 

 

2.7. se sešli tenisté z okolních klubů včetně jedné dvojice z Brna -  18. ročník Memoriálu Františka 
Bechného (zakladatele tenisového oddílu ve Veselé) v areálu Pod Smréčím.  Vítězové  čtyřhry mužů  
dvojice Daniel Divín – Michal Kučerka. 
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9.7. hasičská soutěž O pohár Veselé na hřišti Pod Smréčím, dopoledne soutěžilo 250 dětí v požárním 
útoku a štafetě dvojic – zvítězila družstva z Oznice,   z 28 družstev dospělých se stalo celkovým vítězem 
družstvo z Velké Lhoty, z žen byly nejrychlejší ženy z Loučky, z mužů  hasiči z Pozděchova. Naši hasiči 
obsadili 7 místo.  

12.8. se uskutečnil ve Veselé již čtvrtý ročník festivalu Veselá Fest - organizátoři Jan Fridrich, Adam 
Kubját, Max Majer a Nikolas Put připravili nabitý program. Kromě organizátorů vystoupily také kapely  
Nebe, Krang, DJs MassX Lumek.  

3.9. Zašovské slavnosti - Cenu starosty za mimořádný počin obdržela  i Veselanka Daniela Cehlárová 
– účastnice různých benefičních běžeckých závodů pomáhá 
získávat prostředky na pomoc potřebným, pravidelně se 
umísťuje na prvních místech maratonů a ultramaratonů v ČR i 
zahraničí.  Jedním z mnoha byl i Špacír  2022: „v noci z pátku 6.5. 
na sobotu 7.5. se vydalo 230 nadšenců vyzkoušet svou vůli a 
vytrvalost, akce se letos uskutečnila už po třiadvacáté – 
účastníci se pokusili zdolat za 24 hodin 100 km. Úvod akce 
proběhl na Vsetíně v budově ALCEDA na brífinku, který se nesl v 
duchu Rychlých šípů: apelovalo se na čestnost, poctivost, 
slušnost a sportovního ducha. Po vytažení ježka z klece v 
rekordním čase se o půlnoci účastníci pěšky vydali směr Velké 
Karlovice. Přes déšť a bahno si titul Valašského lezúně vysloužilo 
67 špacírníků, nejrychlejším mužem byl Milan Hauer, první 
ženou špacíru se stala Daniela Cehlárová.  Na skautském 
středisku se dostalo vřelého přivítání všem účastníkům bez 
rozdílu, nabídku lavoru s teplou vodou a talíř horké kyselice 
využili s povděkem“. 

        Foto z běhu 21.5 km, Mallorka, Španělsko 

8.9. zájezd veselských a zašovských seniorů do slovenské Korně – návštěva Obecní včelnice, kterou 
provedl a zajímavý výklad poskytl včelař Anton Sabela spolu s ochutnávkou oplatků s medem a 
medovinou.  Velmi milé bylo folklorní taneční a pěvecké vystoupení dětí v místním penzionu a následně 
mše v nově postaveném kostele v Korni. 
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17.9. Memoriál Stanislava Mičoly – otevřený turnaj tenisových čtyřher na počest dlouholetého 
správce tenisových kurtů, vítězi s právem odnést si putovní pohár se stali Tomáš Pavlica + Václav 
Novosad. 

17. a 18. 9. na celostátní výstavě králíků a drůbeže s doprovodnou expozicí holubů v Přerově získal titul 
Mistr České republiky  v kategorii 4členná kolekce sourozenců a cenu za nejlepší samici vídeňských 
modrých králíků Stanislav Mikulenka. V konkurenci více než  1850 vystavovaných králíků se jedná o 
mimořádný úspěch! 

23. a 24.9. proběhly volby do zastupitelstev obcí, volební účast v Zašové byla 57,36%, zvoleno 15 členů 
zastupitelstva, z toho kandidáti Náš domov získali 5 zastupitelů, hnutí Společně pro občany 1 
zastupitele, kandidát Lepší život pro Zašovou a Veselou 3 zastupitele a KDU-ČSL nejvyšší počet 6 
zastupitelů. Za Veselou byli zvoleni: Mgr. Tomáš Brňovják, Roman Malík, Ing. Zbyněk Mikulenka, Mgr. 
Petra Pavelková, Ing. Rostislav Václav Němejc Ph.D. a Mgr. Jiljí Kubrický, který získal ve volbách nejvíce 
platných hlasů: 663. Ustavující zasedání proběhlo 18.10. Starostou zvolen Mgr. Jiljí Kubrický, 
místostarostou  Vlastimil Těhan, členy Rady obce zvoleni Pavel Trčka, Ing. Dušan Čaňo, Mgr. Tomáš 
Brňovják, předsedou finančního výboru Ing. Zbyněk Mikulenka a předsedou kontrolního výboru Ing. 
Jaromír Bumbala.  

1.10. – v areálu Pod Smréčím proběhl 2. ročník turnaje házené – setkání příznivců a  bývalých hráčů 
oddílu házené TJ Veselá   

12.11. Svatomartinské veselení – průvod družiny sv. Martina ke kostelu letos doprovázela hudba  
místního rozhlasu. Následovalo slavnostní požehnání v kostele sv. Martina,   průvod účastníků a jezdců 
na koních  k požární zbrojnici s „posilňovací“ zastávkou v Ráji a nakonec  historická scénka setkání 
sv. Martina s žebrákem. Hudební kulisu obstarala Zašovjanka. V kulturním domě  tradiční oběd - lístky 
na Skřičíkovou svatomartinskou husu si bylo možné předem objednat  za 370 Kč,   Svatomartinské husí 
menu - speciality Tomáše Hájka za 359 Kč bylo připraveno  v Penzionu Na fojství, kde letos poprvé jsme 
měli možnost navštívit i svatomartinský jarmark a v KD si poslechnout koncert dětí ze zašovské ZUŠ.  
A kdo chtěl tuto sobotu ještě  zakončit tancem, měl možnost, večer v KD hasiči uspořádali hodovou 
zábavu. 

26.11. Rozsvícení vánočního stromu ve Veselé předcházela divadelní pohádka pro děti v KD Veselá, 
po hudebním programu dětí z MŠ a ZŠ přišel s dárky Mikuláš s čerty a anděly. Doprovodný program v 
Penzionu Na Fojství. 

4.12. Mikulášské odpoledne aneb s čerty nejsou žerty - v Penzionu Na fojství 

30.12. ohňostroj a  v KD Veselá Silvestr o den dříve – taneční zábava se skupinou Gaspary v režii 
Občanského sdružení Ráj. 

  



14 
 

Výročí 

 

Život naplněný měrou vrchovatou a našlapanou… 

5. května uplynulo 85 let od narození  Ing. Václava  Kubrického,  veselského rodáka, s kterým jsme se i 
letos 6. února rozloučili. 

Jeho zálibou bylo vyhledávání  informací ze starých matrik.  Se svým bratrancem RNDr. Jaroslavem 
Bechným zmapovali příběhy svých rodin počínaje rokem 1571 do současnosti, a to v publikaci ROD 
BECHNÝCH, a všem žijícím potomkům rodiny Kubrické pak sám v březnu 2019 věnoval rodokmen 
nazvaný POTOMCI JANA A ANNY KUBRICKÝCH.  Oba nám tak zanechali  cenné svědectví o našich 
předcích. 

RNDr. Jaroslav Bechný uvádí, že „při své práci vycházel ze studia rodných, sňatečných a úmrtních 
matrik. Matriky rožnovské, meziříčské a veselské farnosti jsou uloženy ve státním archivu v Opavě. 
Matriky zachycující pohyb obyvatelstva byly zavedeny v meziříčské farnosti až od r. 1654, pro dobu před 
tímto rokem žádné podklady neexistují.  Často se naráží na nečitelnost písma, buď proto, že je vybledlé, 
či matrikář měl nečitelný rukopis a ještě k tomu zapisoval nedbale a nepřesně.  V matričních zápisech v 
17. a 18. století se objevují často mnohaleté mezery, některé matriky jsou ztracené, zničené požáry 
apod. Nejstarší zápisy jsou málo obsažné, neuvádějí se domovní čísla (neexistovala do doby josefinské), 
uvádějí se jen křestní jména matek. Neúplnost zápisů v tomto období byla jistě též důsledkem toho, že 
Veselá byla před třicetiletou válkou evangelická a rekatolizace tu narážela na velký odpor. V meziříčské 
děkanské matrice je zaznamenána stížnost, že ještě roku 1667 se farníci tak zatvrdili, že mrtvé 
pochovávali bez duchovního“. 

Zajímavé jsou informace, jaká příjmení se v  dávné minulosti ve Veselé vyskytovaly: „ v letech 1654-69 
jména  Zetka, Grigar, Hrachovec, Bechni, Grzibek, Mičkal, Matěj, Mitra, Kurtas, Meix, Minx, Zator, 
Pastýř, Hrachovecký, Klanica, Sartoris. Lukáš, Glaviczka, Maix, Černoch,  Grziva, Manx, Víchů, Poláků, 
Měrka, ale už v letech 1771-1795 se ve Veselé vyskytovaly  jména Vašát, Havrlant, Sadílek, Holupp, 
Hlaváč, Bareta, Lacina, Krčmář, Hanák, Blažek, Kovář, Hřiva, Bechný, Grygar, Daněk, Vachník, Bechník, 
Šlechta, Skalka, Dubovský, Urbiš, Bartunčík, Korábečný, Verbin, Skalík, Hoferek, Pavlát“ 

V matričních zápisech z 18. století bylo ke jménům osob připojováno jejich sociální postavení. Nejvyšší 
postavení měli fojti (označováni též slovy rychtář, dědičný rychtář) - byli prostředníky mezi vrchností a 
poddanými, vlastnili nejcennější polnosti a statky, těšili se nejvyšší vážnosti, která pramenila z toho, že 
měli i jistou soudní pravomoc v obci, zejména pokud šlo o spory osobní a majetkové. Ve Veselé byli v 
18. století  fojti z rodiny Grygarů, v 19. století pak z rodiny Bechných. Nejbohatší vrstvu obyvatel tvořili 
sedláci - vlastnili větší hospodářství, volské či koňské potahy a zaměstnávali čeleď. Nižší postavení měli 
domkaři a chalupníci - nevlastnili potahy a svá hospodářství obdělávali ručně, zcela nemajetní byli 
nájemníci a podruzi. Horská hospodářství obdělávali pasekáři, kteří svou půdu získávali mýcením lesa. 
Služby obyvatelům obce poskytovali pastýři a řemeslníci. 

„Z takového prostředí pocházely rodiny našich předků, vyskytují se mezi nimi lidi všech uvedených stavů 
– fojti, sedláci, pasekáři, chalupníci, zahradníci, podruzi, řemeslníci, ba i jedna rodina měšťanská.  
Území, kde žili jsou Velká a Malá Lhota, Bystřička, Veselá, Zašová,  a jen ojediněle mé hledání vedlo do 
Vidče,  Zubří, Mikulůvky, Rožnova či Příbora“.   
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Nejstarší rodinou Bechných doloženou zápisem v matrice zemřelých na Velké Lhotě jsou manželé Pavel 
Bechný a jeho manželka Lida, uvádí se tam, že Pavel Bechný zemřel r. 1661 ve věku 90 let, přibližný rok 
narození je tedy 1571 – tady začínají první zápisy rodu Bechných.  Sňatkem v  roce 1814 dochází k 
propojení rodů Bechných a Grygarů – starou rodinou veselských fojtů. 

V textové části se můžeme dočíst o osudech členů rodin Bechných, Grygarů a Daňků,  o jejich životě na 
pozadí dějinných událostí. V publikaci  ROD BECHNÝCH je zaznamenáno i mnoho osobních vzpomínek  
RNDr. Jaroslava Bechného, jedna z nich uvádí:  „ Naše babička Anna (za svobodna Bechná) po narození 
syna Valentina odešla do Vídně jako kojná. Později vzpomínala, že to byla nejlepší doba jejího života. 
Otce vychovávala (od šesti neděl) jeho babička Marie Pohořelská. Žili v kovárně a s nimi otcovi svobodní 
strýci. Na dědečka Františka si otec moc nepamatuje, jen na to, jak sedával v kovárně zabalený do 
vlňáku  a díval se, jak dědeček pracuje. Většinu času byl s babičkou, spávali spolu v jedné posteli. 
Babička si prý před spaním obyčejně zapálila dýmku a vyprávěla otci o starých časech, o válkách,  když 
prý byl hlad,  chodili lidé z Veselé až do Polomi u Hranic, kde prý se rozdávala mouka. Po návratu z Vídně 
začala chodívat babička na práci do Uher, nejdříve do Plaveckého Mikuláše, později za svými bratry do 
Pezinku. Když otec vyrostl, chodil tam také. Na Slovensku babička poznala Jana Kubrického, Slováka 
někde od Modry a provdala se za něj. Žili pak dále ve Veselé v kovárně a tam se jim narodili synové 
Vojtěch a Václav. Když povyrostli, chodila celá rodina i někteří otcovi strýci na práci do Uher dále. 
Později si postavili ve Veselé domek – U rynky. Tam pak bydleli i naši rodiče“ .   (Pozn.: Valentin byl  otec 
RNDr. Jaroslava Bechného a Václav byl otec Ing. Václava Kubrického). 

Posledními záznamy uvedenými v publikaci ROD BECHNÝCH jsou záznamy údajů narození a úmrtí z 
roku 2003. 

V prosinci 2011 ing. Václav Kubrický začal pracovat na rodokmenu potomků Jana a Anny Kubrických. 
Vycházel  také z již dříve zpracované Rodinné kroniky Václava a Ludmily Kubrických a informací 
získaných od žijících osob a záznamů o genealogickém průzkumu rodu Kubrických ve slovenské obci 
Čachtice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

„ Vážený pán Ing. Václav Kubrický, 

k Vašej žádosti zo dňa 15. marca 2011 vo veci genealogických údajov týkajúcích sa Vašich príbuzných 
a predkov – členov rodiny Jána Kubrického, pochádzajúcich zo Slovenska , z obce Čachtice, Vám 
oznamujeme, že jsme prezreli matriky R. kat. farských úradov Veselé a Čachtice, z ktorých Vám 
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posielame následovné údaje a informácie:  - záznam o narodení Jána Kubrického (Kubriczki) dňa 11. 
júla 1874 sme našli v matrike narodených R. kat. farského úradu Veselé. Avšak jeho rodičia – Ondrej 
Kubrický z obce Čachtice a Anna Kováčová (Kovács) uzavreli manželstvo v obci Čachtice dňa 18. 
novembra 1866. Ján Kubrický a Anna Bechná uzavreli manželstvo dňa 4. decembra 1898 v obci Devínská 
Nová Ves (Devényujfalu), kde v tom čase obaja bývali, ale aj pracovali v tehelni (matriky sa nachádzajú 
v Archive hlavného města SR Bratislavy). Zo sobášného záznamu už v štátnej matrike možno tiež zistiť, 
že Anna Bechna (Bechny)  pochádzala z Moravy z dedinky Veselá, kde sa narodila dňa 8. augusta 1870 
rodičom Františkovi  Bechnovi a Márii Pohorelskej“ – v dopise jsou dále uváděny údaje o rodině a 
předcích Jána Kubrického a doložena fotokopie jeho křestního listu. 

(poznámka: místo narození – obec Veselé se dnes nachází na Slovensku nedaleko města Piešťany, obec 
Devinská Nová Ves je dnes součástí Bratislavy) 

Ze slovenského Veselé(ho) do moravské Veselé... 

Po svatbě se manželé přestěhovali z Devínské Nové Vsi na Moravu do Veselé, kde bydleli v č.p. 14. Zde 
se jim narodily tři děti: dcera Štěpánka a synové Vojtěch a Václav.  Později bydleli v nově postaveném 
rodinném domu č.p. 87.  Anna zemřela v r. 1934 ve Valašském Meziříčí a Ján v r. 1957 v Kuníně, kde žil 
v domě svého syna Vojtěcha, který do Kunína odešel se svou rodinou po 2. světové válce. Ján i Anna 
jsou pochováni na veselském hřbitově.  Vojtěch Kubrický a část jeho rodiny se pak v roce 1962  vrátila 
zpět  do Veselé, v Kuníně zůstaly rodiny dvou Vojtěchových synů.  
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Václav Kubrický se stejně jako jeho bratr Vojtěch vyučil malířem a natěračem, s manželkou Annou si 
později postavili rodinný domek ve Veselé u Bečvy, v roce 1937 se jim narodil jejich jediný  syn Václav. 
V době druhé světové války byl Václavův otec nasazen na práce do Německa a když se před koncem 
války vrátil s podlomeným zdravím, zemřel v roce 1946. 

První záznam rodokmenu je 5.8.1763 - datum narození prababičky Jána Kubrického Kataríny Haščicové  
a jména jejích rodičů Adama a Anny Haščicových a poslední záznamy jsou z roku 2018. Rodokmen 
obsahuje i řadu zajímavých statistických údajů programů Ancestry a MyHeritage, např.:     nejvíce  lidí 
se narodilo  v měsíci květnu, nejméně v měsíci dubnu, nejvíce v pondělí a nejméně v neděli, nejvíce 
svateb bylo v měsíci  červenci. Nejčastějším jménem  je Jan.           

Z osudů lidí je vidět, jak se historie opakuje,  propojené životy Čechů a Slováků, osobní i pracovní, 
cestování za prací, dějinné  události, ale i jak se životy lidí  mění a  kde a jaké jsou naše „kořeny“. 

                                                                                        …... 

RNDr. Jaroslav Bechný se narodil 18.7.1924, v roce 1943 ukončil studium na Palackého gymnáziu ve 
Valašském Meziříčí, po absolvování vysokoškolského studia se přestěhoval do Opavy, kde vyučoval 
matematiku, zeměpis a dějepis. Je autorem obsáhlé publikace „Geografie okresu Nový Jičín“ vydané v 
roce 1963, podrobně tuto problematiku zpracoval i v okrese Opava, úspěšně obhájil akademický titul 
RNDr. 

Ing. Václav Kubrický se narodil 5.5.1937, stejně jako jeho bratranec studoval na Palackého gymnáziu 
ve Valašském Meziříčí,  po absolvování vysokoškolského studia na ČVUT – stavební fakultě v Brně 
pracoval v podniku Silnice n. p.  Valašské Meziříčí. Své profesní znalosti pak zúročil při práci v místní 
samosprávě, zejména u prováděných staveb v obci. Od r. 1955 byl členem Sboru dobrovolných hasičů 
Veselá, kde v letech 1970 – 2005 byl hospodářem spolku. Byl také zakladatelem turistického oddílu 
Tělovýchovné jednoty Veselá.  „100 jarních kilometrů“, novoroční výstupy na Radhošť, Lysou horu, 
Javorník.  Oblíbené  Slovensko – Vysoké Tatry.  V jeho zájmu o historii jej podporovala celá rodina – 
dva synové, dcera a manželka Ludmila -  s ní přepsal Kroniku jednotřídní národní školy ve Veselé 
(zahrnuje období let 1874-1906) a společně spolu oba i zpívali v pěveckém sboru Veselan.                     Při 
společné návštěvě Kunína, tuším, že v roce 2018, nám říkal, že zatímco dosud ve Veselé bylo 
nejčastější příjmení žijících osob BECHNÝ, tak nyní už je to příjmení KUBRICKÝ.  

Při procházení jednotlivých jmen lidí uvedených v rodokmenu rodin BECHNÝCH a rodin KUBRICKÝCH, 
kteří měli nebo mají svůj domov ve Veselé, nelze nevidět určitou kontinuitu a  „genetickou stopu“ 
zájmu o věci veřejné. Výsledky hodnotí čas, nicméně zdá se, že být součástí tohoto příběhu bylo a je 
pro mnohé stále přirozené a  důležité. 
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Školství 

Po dvou „covidových letech“  mohly děti s rodiči přijít  13.4. k  zápisu  do 1. ročníku základní školy 
v Zašové. Kromě rozhovoru s paní učitelkou si 46 předškoláků mohlo zahrát různé hry, využít 
stavebnice nebo vyzkoušet práci s elektronickým perem na interaktivní tabuli. Zápis pro děti z Ukrajiny 
proběhne 2. června. V září budou otevřeny dvě první třídy. 

76 % žáků 9. ročníků základní školy zvolilo maturitní obory, 24 % žáků učební obory (100procentní 
úspěšnost umístění žáků po 1. kole přijímacího řízení – všichni uchazeči byli přijati na zvolený studijní 
či učební obor střední školy). Převládal zájem o obory ve stavebnictví, druhé místo patřilo oborům 
zemědělství a managementu. Ze 7. třídy odešli na šestileté gymnázium 3 žáci a z páté třídy na osmileté 
gymnázium 1 žák.  

Velkých sportovních úspěchů v atletice dosáhli veselští – žáci základní školy v Zašové v okresním kole 
OVOV: Kryštof Jan Němejc a Vojtěch Korábečný spolu s kamarády ze Zašové postoupili do krajského 
kola v Otrokovicích  a získali účast v republikovém finále v Brně, kde je čeká desetiboj. V okresním 
kole Poháru rozhlasu na atletickém stadiónu Valašské Meziříčí byli úspěšní opět Kryštof Jan Němejc, 
Jan a Terezka Brňovjákovi, Skalka Vilém a Fridrichová Adélka.  V okresním kole Atletického čtyřboje ve 
Valašském Meziříčí zabodoval opět Kryštof Jan Němejc a v okresním kole Atletického trojboje byl 
Vojtěch Korábečný členem vítězného družstva, které zvítězilo i v krajském kole a postoupilo tak do 
celorepublikového finále. Vojta Korábečný navíc v krajském kole v kategorii jednotlivců (5. ročník) 
získal 3. místo!  Na celorepublikovém finále 8. a 9.9. v Brně  družstvo žáků zašovské školy, ve kterém 
závodil i Kryštof Jan Němejc, obsadilo 11. místo ze 45 zúčastněných družstev. Mezi jednotlivci podle 
ročníku narození  (2007) obsadil Vilém Skalka 3. místo! 

V dubnu došlo k přestěhování Základní  umělecké školy B-Art do nových prostor zrekonstruované 
budovy bývalého bowlingu na Sokolské ulici ve Valašském Meziříčí. Slavnostní otevření bylo 
plánováno na začátek školního roku. 5.4. výchovný koncert pro zašovskou základní školu – první větší 
vystoupení po koronavirové pauze. 

Děti, které navštěvují Základní uměleckou školu Alfréda Radoka Valašské Meziříčí (škola má pobočku 
v Zašové) mají mnoho možností ukázat svůj talent či účastnit se kulturních akcí, na závěrečných 
vystoupeních svých oborů, Noci kostelů 10.6., a Hudebním létě 28.6. Na Festivalu Alfréda Radoka 
v týdnu 13.-18.6. po boku profesionálů souboru Hradišťan a Jiřího Pavlici se představí i žáci této školy. 
V KD Zašová letos proběhlo okresní i krajské kolo taneční soutěže. Významné ceny získaly děti na 
mezinárodní soutěži Pro Bohemia Ostrava 2022 a v soutěži pěveckých dětských sborů Chrám i tvrz 
2022.  Velkým úspěchem bylo získání zlatého pásma  v celostátní klavírní soutěžní přehlídce 
PIANOFOTE PER TUTTI v Příboře – tuto cenu získala Barbora Machová ze Zašové.  Barborka občas hraje 
ve veselském kostele na varhany a  chodí též pomáhat do veselského chrámového sboru při 
nacvičování vánočních mší.  Blahopřejeme a děkujeme! 
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Počasí u nás a v Česku 

 

V polovině ledna přešla přes náš kraj húlava (náhlé prudké zvýšení větru doprovázené krátkou, ale 
silnou sněhovou přeháňkou). Těsně před tímto úkazem se obloha zatahuje tmavě šedými mraky a 
setmí se. Důvodem je velký teplotní rozdíl  na přecházející studené frontě. V Čechách na D5 došlo 
přechodem húlavy k řetězové nehodě – srazilo se několik desítek vozů. 

Koncem ledna došlo znovu k oteplení, nicméně začátek února ve znamení ochlazení a sněžení – 
lyžařský vlek praská ve švech! 

Sesuv svahu mezi Valašskou Polankou a Horní Lidčí zcela zastavil mezinárodní vlakovou dopravu 
Púchovem na dobu nejméně 8 týdnů, v úseku Vsetín – Púchov zavedena náhradní autobusová doprava. 

17.2. bouře Dudley se přehnala od západu Evropou a do Česka se opřela s nečekanou silou. Nárazový 
vítr v nížinách dosahoval až 100 km/h ( na Sněžce naměřeno 181km/h) a už první den se kvůli řádění 
orkánu ocitlo bez elektřiny přes 300 tisíc domácností.  

Konec února ve znamení jarních teplot – ve Veselé až k  +15 st.C, začátek března ochlazení až k -10 st.C 
a sněžení. 

V posledních deseti březnových dnech  začalo mimořádně brzy takzvané „požární počasí“. To znamená, 
že vlivem tepla a sucha je vyšší riziko šíření přírodních požárů. 22.3.   tři hasičské cisterny hasily oheň 
vzniklý při pálení travního porostu na Sojově. 

Díky dlouhodobě jasné obloze  jsme pak mohli dokonce vzácně z území České republiky pozorovat 
polární záři. 

První dny v dubnu velké ochlazení, 1. a 2.4. napadl sníh – Veselé - cca 2 cm, Jeseníky hlásí až 15 cm. 
Velký pokles teplot - hlášena celorepubliková výstraha na náledí, celodenní mráz a noční teploty až -
10 st.C,  ovocnářské oblasti  hlásí poškození rozkvetlých  meruněk a broskvoní, 12.4. další ranní mráz - 
2 st.C  ve Veselé. 

Letos v červnu  potvrzené tornádo v Lanžhotě na Břeclavsku vyvrátilo několik stromů a poškodilo 
přibližně tři desítky domů. O pár týdnů později zaznamenáno tornádo u obce Sviny v jižních Čechách a 
slabé tornádo vyvrátilo  v Hraběticích na Novojičínsku stromy a poškodilo několik střech a kapličku.  
16. června zasypala silná bouře obci Olešnice na Blanensku až čtyřicet centimetrů vysokou vrstvou 
krup. 

19.6. zaznamenána nejvyšší naměřená teplota  vzduchu v roce:  Husinec – Řež +39 st.C. 

15.9. silný déšť a vítr zasáhl velkou část zlínského kraje, na Vsetínsku museli hasiči odčerpávat vodu ze 
sklepů a čistit kanálové vpusti a propustky.   Odborníci z Českého hydrometeorologického ústavu  Brno 
potvrdili, že  se ve zlínských Malenovicích  objevilo slabé tornádo – strhlo billboard firmy,   urazilo 
1200 m a trychtýř víru mohl mít až 50 m.  

Nadstandardně teplé počasí koncem října vystřídalo ochlazení - 16.11. napadl ve Veselé první sníh, 
neměl však dlouhého trvání, pořádně sněžit začalo po Mikuláši.       

18.12. na šumavské Kvildě zaznamenána letos nejnižší teplota vzduchu   -28,8 st.C 

Vánoce ve Veselé už  bez sněhu, teploty koncem roku dosahovaly až téměř +10 st.C. 

Letošní rok byl v ČR pátý nejteplejší  od roku 1961, ve srovnání s ostatními kraji  ve Zlínském kraji spadlo 
nejméně srážek – 79 % dlouhodobého normálu.   
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Významné události roku v České republice 

 

Záměr vlády o zavedení povinného očkování proti covidu pro vybrané profese  (zdravotníky, mediky 
a studenty zdravotních škol, pracovníky v sociálních službách, policisty, strážníky, hasiče) doprovázely 
protesty hasičů, policistů i záchranářů – stát nakonec od tohoto opatření upustil, byla zkrácena doba 
izolace a karantény z dvou týdnů na 5 dní, aby lidé mohli do práce dříve. Plošné testování ve školách a 
firmách skončilo v únoru. Lidé pomalu odkládali respirátory, život v Česku se vracel do normálu. Covid 
se stává běžným virovým onemocněním. 

Poprvé v ČR Městský soud v Praze nepravomocně odsoudil šíření dezinformace o koronaviru, trest: 
veřejná omluva + pokuta 250 tis. Kč 

Začátkem roku inflace v ČR dosáhla 14,2 %, na její zrychlení měly vliv zejména ceny bydlení, 
pohonných hmot (v březnu v návaznosti na ruskou invazi na Ukrajině vzrostla cena za litr benzínu na 
47 Kč a nafty 49,50 Kč), energií  a potravin. Češi šetří, za prvních pět měsíců klesla spotřeba plynu 
meziročně o téměř 20%.  V září  vláda rozhodla o zastropování cen (u elektřiny na 6 Kč a u plynu 3 Kč 
za jednu kWh) a  o zavedení úsporného  tarifu pro domácnosti a odpuštění poplatku za obnovitelné 
zdroje (týká se i firem): v říjnu všechny domácnosti, které mají uzavřené smlouvy s dodavateli elektřiny 
obdržely  příspěvek 2 000 Kč nebo 3 500 Kč (podle druhu tarifu).  Podle předsedy vlády Petra Fialy 
občané ušetří v průměru 15 tis. Kč ročně. 

Od 1.4. mění stát systém slev ve veřejné dopravě: děti do 6 let a průvodci cestujícího držitele průkazu 
ZTP/P cestují zdarma, sleva 50% ceny jízdného platí pro děti 6-18 let, studenty do 26 let a seniory nad 
65 let, sleva 75% zůstane zachována jen pro držitele průkazů ZTP a ZTP/P. Zlínský kraj nově stanovil 
cenu za převoz jízdních kol ve výši 10 Kč ve vlacích a sezónních cyklobusech, bez ohledu na délku trasy. 

Byl schválen návrh novely zákona o ochraně ovzduší – o 2 roky tj. do 31.8.2024 odložen  zákaz provozu 
starých kotlů na pevná paliva I. a II. emisní třídy pro ústřední vytápění. 

Stejně jako vloni bylo možné využít akce Milostivé léto – trvala od 1.9.-30.11.  „Jsem rád, že se 
podařilo prosadit  opakování akce, která pomohla desetitisícům lidí navrátit se do běžného života. 
Mnoho dlužníků se na tuto akci nestihlo připravit i z důvodu dramatického nárůstu  cen energií, 
případně čelili obstrukcím ze strany některých exekutorů. Důležité je zdůraznit, že Milostivé léto je 
poslední šancí k ukončení exekucí na dluzích vůči státu“ – Marek Výborný (předseda KDU ČSL) 

Konsorcium 15cti nevládních organizací  (Člověk v tísni, ADRA, Charita ČR, Pomáháme lidem na útěku, 
Organizace pro pomoc uprchlíkům, Diakonie Českobratrské církve evangelické a další) založilo   
platformu POMÁHEJ UKRAJINĚ s cílem evidovat a soustředit nabídky všech, kteří nabízejí pomoc s 
ubytováním a materiální pomoc (veřejnost může na centrálním místě nabízet pomoc přímo – online, 
zapojit se může každý jednotlivec, firmy, obce). Mohou na ni reagovat ti, co pomoc potřebují – na 
jednom místě a adrese pomocí propojení nabídek a potřeb. 

24.7. požár  v Hřensku v Malinovém dole  se  rozšířil na více než 1600 hektarů plochy národního parku 
České Švýcarsko. S ohněm bojovalo během 20 dní dohromady téměř 7000 hasičů povolaných z celé 
republiky, ze vzduchu jim pak pomáhalo krotit plameny osm vrtulníků a pět letadel (zapojily se české, 
slovenské a polské vrtulníky i italská velkokapacitní letadla). „Bylo to v takovém rozsahu a při takovém 
nasazení sil a prostředků, že s tím nikdo neměl praxi – všechno to bylo jen v učebnicích,“ řekl zástupce 
velitele hřenských dobrovolných hasičů. Hašení komplikoval nepřístupný terén ve skalách nad 
Hřenskem, padající suché stromy zasažené kůrovcem, vítr a žádné dešťové srážky. Požár napáchal 
obrovské škody - v obci Mezná shořely 3 domy, Divoká a Edmundova soutěska  a jedna z přístupových 



21 
 

cest na Pravčickou bránu se staly pro turisty nebezpečnými -  vyhlášen zákaz vstupu do těchto míst.     
K požáru došlo pravděpodobně neuhašením rozdělaného ohně v lese národního  parku. 
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Významné události ve sportu a kultuře v České republice 

 

Knihou roku Magnezia Litera se stala kniha  Gott - československý příběh  hudebního publicisty Pavla 
Klusáka.  Není klasickou biografií vynikajícího zpěváka, je to i zrcadlo několika generací, jimž česká 
popová hvězda vstoupila do jejich životů. 

MFF Karlovy Vary v červenci ocenil za mimořádný umělecký přínos světové kinematografii 
australského herce a režiséra Geofreyho Rushe.  Letos  „ve čtvrtek 7. července se konal třetí ročník 
závodu Vrchní, prchni, věnovaný herci Josefu Abrhámovi; na Mlýnskou kolonádu ve stanovený čas 
vyběhli výčepní, muži i ženy, odění v bílých košilích, zástěrách a s čísly na zádech; běželi po trase dlouhé 
400 metrů, na jejímž konci na ně čekaly holky s chlazeným pivem“. K vidění byl i Velorex, ve kterém 
jezdil Dalibor Vrána, ztvárněný právě Josefem Abrhámem. 

Kulturní událost roku, předávání nejprestižnějších hudebních cen Český slavík  - anketa slavila 60. 
výročí - českou Slavicí se stala Lucie Bílá, která je rovněž absolutním vítězem celé ankety,  českého 
slavíka si odnesl Marek Ztracený a skupina Kabát. Do Síně slávy vstoupil Jiří Suchý. 

Vítězem ankety Sportovec roku stala snowboardistka a lyžařka Ester Ledecká - na Zimních 
olympijských hrách 2022 v Pekingu obhájila prvenství ve snowboardingovém paralelním obřím 
slalomu. Třetí zlatou medailí vyrovnala český rekord rychlobruslařky Martiny Sáblíkové ze zimních her. 
Jako jediní čeští sportovci také obě dokázaly obhájit vítězství ve svých kategoriích na zimní olympiádě. 
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V roce 2022 ze známých osobností zemřeli  a nás opustili: 

 

Zpráva o smrti zpěvačky Hany Zagorové zasáhla celé Česko. Devítinásobná Zlatá slavice za svůj život 
nazpívala téměř 900 písní a získala řadu cen. 

Dále odešli  známí herci Ladislav Trojan, Josef Somr,  Josef Abrhám,  laskavý otec Básníků režisér Dušan 
Klein a královna rodinných komedií Marie Poledňáková, známý český sexuolog Radim Uzel, filmová 
publicistka Eva Zaoralová, v úctyhodném věku 102 let mecenáška Meda Mládková a dlouholetý 
cyklistický reprezentant a trojnásobný mistr světa v tandemech Ivan Kučírek, který startoval na třech 
olympiádách a čtrnácti mistrovstvích světa. Patřil k nejúspěšnějším českým sportovcům.  

Ze zahraničních osobností také odešli: bývalý ruský prezident Michail Gorbačov, nositel Nobelovy ceny 
míru a  Madeleine Albrightová, - zasadila se o rozšíření NATO o ČR, Maďarsko a Polsko, bývalá 
ministryně zahraničí  USA, pražská rodačka a česká patriotka – na svou vlast nikdy nezapomněla, i když 
z ní musela dvakrát utíkat před  totalitami  – před 2. svět válkou a později v r. 1968. 
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Události roku 2022, které ovlivnily svět 

 

Covid-19 v březnu překročil počet obětí 6 miliónů lidí a  v dubnu se počet zaznamenaných případů 
celosvětově přehoupl přes půl miliardy, to vedlo k další potřebě posilňujících dávek kvůli nové variantě 
Omikron. 

„Všem, kteří by uvažovali o tom, že do věci zasáhnou zvenčí: pokud se tak stane, budete čelit důsledkům 
větším, než jste čelili kdy v minulosti. Byla učiněna všechna podstatná rozhodnutí. Doufám, že mě 
slyšíte,“ prohlásil ruský prezident Putin v projevu 24.2. ve 4 hodiny ráno.  Napadení suverénního státu 
Ukrajina odsoudil celý demokratický svět. Ruské rakety ničí města Oděsa, Mariupol.  V dubnu navštívil 
Kyjev ministr zahraničí USA s  ministrem  obrany a slíbili finanční pomoc ve výši 713 mil. dolarů, státy 
zmrazily ruský majetek ve svých zemích kvůli válce na Ukrajině, evropské země začaly přijímat 
ukrajinské uprchlíky. Valné shromáždění OSN odsoudilo tuto „speciální vojenskou operaci“, Rada OSN 
pro lidská práva (47 států světa)  odvolala ze svého středu Rusko a jeho místo zaujalo Česko. Radikální 
změnu ohlásilo Švédsko a Finsko – neutrální země – požádaly o členství v NATO. Nesplnění cíle – 
obsadit celé území  Ukrajiny v řádu dnů a  naopak velké odhodlání ukrajinských obránců vedlo k 
vyhlášení částečné mobilizace ruských mužů, což způsobilo paniku Rusů (vyprodané letenky do 
sousedních a dalších zemí).  Od začátku ruské války na Ukrajině se údajně pohřešují tisíce ukrajinských 
dětí. Stále více důkazů naznačuje, že některé z těchto dětí byly násilně odvlečeny do Ruska. Podle 
ukrajinského velvyslance při OSN Serhije Kyslycji bylo do začátku června do Ruska převezeno více než 
234 tisíc dětí (zdroj Kyiv Post, Washington Post 28.6.2022). Mezinárodní trestní soud se zapojuje do 
vyšetřování možných válečných zločinů  a zločinů proti lidskosti na Ukrajině. 

Celá Evropa se vypořádávala s rostoucími cenami energií. 

V polovině roku Česká republika převzala od Francie předsednictví v Radě Evropské unie. Podařilo se 
úspěšně uzavřít jednání k ukončení výroby spalovacích motorů,  podílela se na jednáních k zavedení 
sankcí proti Rusku včetně zavedení zákazu dovozu ruské ropy nebo cenových stropů pro ruský plyn.  

Zimní olympijské hry v čínském Pekingu byly téměř ze 100% odkázány na umělý technický sníh.  
Nejvíce medailí získali Norové -  14 medailí, z toho 6 zlatých, nejúspěšnějším sportovcem olympiády se 
stal  ziskem 4 zlatých a 1 bronzové medaile  jejich biatlonista  Johannes Boe. Česko reprezentovalo 114 
českých sportovců, Ester Ledecká získala zlatou medaili  v paralelním obřím slalomu na snowboardingu 
a rychlobruslařka  Martina Sáblíková vybojovala stříbro v závodě na 5 000 m. 

Kontroverzní rozhodnutí FIFA uspořádat fotbalový světový šampionát v Kataru (země s počtem 
obyvatel kolem 2 miliónů, bez výraznějších fotbalových tradic s počasím ohrožujícím zdraví účastníků) 
nakonec umožnilo přesunout soutěže na přelom listopadu a prosince. Účast 32 týmů, v závěrečné 
penaltovém  rozstřelu porazila Argentina obhájce titulu Francii, na 3. místě skončilo Chorvatsko. Čeští 
fotbalisté se nezúčastnili, v postupové kvalifikaci podlehli Švédsku. 

8.9. ve věku 96 let zemřela britská královna Alžběta II.,  byla nejdéle vládnoucím a nejdéle 
žijícím britským panovníkem – vládla  70 let.  V době svého úmrtí stála v čele patnácti zemí 
Commonwealthu. Ten tvoří státy Antigua a Barbuda, Austrálie, Bahamy, Belize, Grenada, Jamajka, 
Kanada, Nový Zéland, Papua-Nová Guinea, Svatý Kryštof a Nevis, Svatá Lucie, Svatý Vincenc 
a Grenadiny, Šalomounovy ostrovy, Tuvalu a Spojené království Velké Británie a Severního Irska. 
„Královna Alžběta II. byla skálou, na které byla vystavěna moderní Británie. Zprávou o její smrti jsme 
zdrceni,“ uvedla britská premiérka Trussová. Po Alžbětě II. nastoupil na trůn její nejstarší  syn Charles, 
princ z Walesu. Ponese jméno Karel III. 
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Závěr  

Po roční vynucené přestávce letos zase na Štědrý večer a následující  ráno na 1. svátek vánoční zazněly 
z  kůru kostela sv. Martina tóny varhan a dalších nástrojů muzikantů doprovázejících zpěv veselského 
chrámového sboru – tentokrát Česká vánoční mše od  Stanislava Macha pod taktovkou našeho 
Štěpána Macha: 

 

 

                                                       

  

 

 

 

  

 

Zpracováno s využitím informací od obětavých občanů Veselé, pracovníků Obecního úřadu v Zašové, 
přátel a známých,  z vydávaných informačních médií  - s poděkováním všem jmenovaným 

 

                                                                                                                                             Jarmila Kubrická  


